
Kakšni moramo danes 
bit! ? 

Se nikdar se ni od priprostega kmetica ali na
ge slovenske gospodinje toliko zahtevalo kot danda
nes. Naši ljudje nja deželi morajo današnji dan ne le 
mnogo delati, ampak tudi mnogo misliti „ Naša pozor
nost mora biti v sedanji dobi obrnjena na vse stra
ni: na gospodarstvo, na vzgojo otrok in na skrb za 
družino, na pomoč pri sosedih ter aa skrb za bodoč
nost. V sedanji dobi, ki je tako resna kot še menda 
nikdar poprej, še le vidimo, kako prav so imeli naši 
voditelji, ko so nas priganjali, naj se izobražujemo. 

Dandanes vse mrgoli novih, važnih in strogih 
vladnih odredb. Vsi važnejši pridelki in blago je pod 
zasego. Zasega živil ima namen, da se ista pravilno 
porazdelijo med ljudstvo, da se prepreči nakopičen je 
blaga pri nepoklicanih prekupcih in da se cene v 
pravilni meri uravnavajo. Skoro za vsa živila že i
mamo karte. Vrši se strogo popisovanje, sestavljajo 
se pridno seznami o zalogah)' in pridelkih, rekvi
rira se živina, žito in drugi kmetski pridelki. Pri
prosti Človek, ki ni v vsem dobro podkovan, prav te
žko prebavi vse te novotarije. Kako dobro pride se
daj vsakemu izobrazba, katere se je navzel v mirnem 
Času v naših izobraževalnih organizacijah, na sho
dih, potom knjig in časopisja. Revež si je dandanes 
človek, kateri ni imel prilike, da bi se naobrazil v 
najnujnejših zadevah. Se večji revež pa je tisti, ka
teri se je norčeval iz naših društev, k5 so že več de
setletij pred voj*o dajale ljudstvu tolikopotrebno iz
ebrazbo. 

Le vprašajmo vojake na fronti ali v zaledju, če 
ni tako. Kdor je poprej le količkaj pogledal v svet, 
vzel včasih knjigo ali časnik v roke, se udeleževal 
shodov in predavanj ali skušal na kak drug način 
priti do omike, temu gre sedaj v velikem svetovnem 
vrtincu mnogo ložje. Ce imaš svoj um le nekoliko iz
tristren, prideš pri vojaštvu prej naprej, ali pa dobiš 
kake boljše mesto. Slovenci smo ravno po naši izob
raževalni organizaciji prišli do slovesa, da smo tu v 

striji glede omike med vsemi narodi na tretjem me
stu, Slovenec se vsega hitro priuči, samo trdne vol
je in pridnosti mu je treba Že več kot pred sto leti 
je zapel Valentin Vodnik o Slovencih: 

Za uk si prebrisane glave. 
Pa čedne in trdne postave, 
Tšče te sreča, um ti je dan, 
Našel jo boš, če nisi zaspan. 

In po vojski! Kako bo tedaj, se povprašujemo. 
Nihče ne ve odgovora, ali vsaj pravilnega ne. Eno 
pa je gotovo: Po končani vojski se bo pd nas še več 
zahtevalo. Bodočnost nam je zastrta s težkim zasto
rom. Od nas bo odvisno, ali nam bo bodočnost sreč
na ali nesrečna. In sicer v gospodarskem in narod
nem oziru. Pripravljajmo se že sedaj na velike bo
doče čase. In s Čem? Z izobrazbo! 

Kakor lahko sklepamo iz razvoja današnjih do
godkov, ne bo po vojski gospodarski in ne narodni 
boj ponehal In k temu še utegne priti veliki boj du
Lov — verski boj. Na pozorišče bodočih borb bomo 
morali stopiti kot celi možje. Segajmo pridno že zdaj 
po kruhu izobrazbe, po knjigah in časnikih. Le ško
da, da najboljši naš izobraževalni pripomoček: naša 
društva, spijo dandanes spane pravičnega. So kra
ji, kjer bi se društveno življenje tudi sedaj — sicer 
v skromnih mejah — lahko razvijalo, če bi le bilo 
dovolj trdne volje. 

Nekaj pa imamo, kar je za našo bodočnost ve
like važnosti: Naše časopisje. »Slovenski Gospodar" 
izhaja v 28.000, „Straža" pa v 7000 izvodih. Oba li
sta prinašata vse važne vladne odredbe in raznolike 
vojne in druge novice ter sta nekaka glavna vez med 
domovino in vojaki na fronti. Veseli nas naš napre
dek, veseli nas pa posebno, da moremo z naS:mi no
vicami podajati trpečim braniteljem domovine vsaj 
nekaj utehe. Sorodniki in prijatelji vojakov, naročaj
te jim naš list! 

iTorej pripravljajmo se za bodočnost. Skrbimo 
pred vsem za pošteno, versko in narodno mišljenje v 
svoji OKolici. Pošien in veren narod ima bodočnost, 
hudobija pa dobi prej ali slej svoje zasluženo plači
lo. Skrbimo pa pred vsem tudi za gospodarsko oja

čenje. Vojska je pokarala, da je kmečki stan glavni 
steber države in armade. Zahtevajmo povsod, da al 
naš stan podpira, a ne zatira Obračajmo svojo po
zornost najvažnejšim pridelkom: žitu in živini. Pri
šli bodo drugi časi kot so sedaj, bodimo torej dobro 
pripravljeni! 


